

# 车站遇搭讪,代办健康证 排队等办证,财物被骗光

## 打工女孩遭遇诈骗团伙,警方已介入调查

“去外地打工要办健康证,否则企业不收。”20日,准备外出打工的小张在济宁汽车总站买票时,遇上了一个主动搭讪的陌生人,谁知却跌入了诈骗团伙的陷阱,身上的财物全被騙走。23日,小张向记者讲述了自己受骗的过程。

小张今年19岁,来自泗水县

农村。19日,在烟台一家企业打工的同乡帮她找到一份工作,要求尽快赶去上班。于是20日一早,小张就坐客车来到济宁汽车总站,打算换乘济宁至烟台的长途客车。“我第一次外出打工,带了一个行李箱,还背着一个背包。”小张说,20日上午12点左右,她在济宁汽车总站候车大厅买完票,突然一名陌生的中年女子主动与她搭讪。“她说去外地打工必须先办

健康证,否则到了外地,单位也不收。”缺少社会经验的小张闻言很着急,询问该女子如何能尽快办理一个健康证。

中年女子神秘地对小张说,看和小张挺聊得来的份上,可以带她去办一张速成的免费健康证。小张听信了中年女子的话,并跟随其来到了汽车总站西门附近的一处民房外。“当时那里有四五个人在排队,提着大包小包,我上去一问,都是办

健康证的。”小张说,当时一看这个阵势,她就打消了心中的疑虑。

中年女子称进屋办证只能带身份证,而排在小张前面的几人也都是把行李交给后面排队的人帮忙看管,于是轮到小张时,她也把行李交给了后面的人。五分钟后,小张从屋里出来,发现排队的人都不见了,自己的包也没了踪影,想进屋寻找时,发现屋里的人也不见了。这时,小张才意识到自己上当了,立即报了警。

接警后,市中区公安分局运河派出所民警赶到了现场,进行了现场勘查,并做了询问笔录。“案发现场附近没有视频监控,而且民警到现场时骗子早已逃脱,给本案的侦破带来不少障碍。”一位办案民警说,目前警方正在全力侦破此案,也提醒出门在外的旅客,切勿轻信陌生人的话,以防上当受骗。

(记者 姬生辉 实习生 孙航)

# 时尚餐厅用iPad2当菜单

## 店家称是为追求时尚,市民戏称“最牛菜单”

●市民爆料●

“这餐厅真牛,用iPad点菜,一个三四千元,真是‘最牛菜单’!”近日,记者接到市民爆料,城区运河城一家餐厅,很是吸引眼球。



◀该餐馆用iPad2制作的菜单。▲市民正在用iPad2点餐。马辉 摄

本报济宁7月23日讯(记者 马辉) iPad因其超薄的机身和时尚的外形,一直被很多年轻时尚人士所追崇。近日,济宁市民爆料,运河城内一家刚开的餐厅,用iPad2替代了传统的菜单让市民点餐,被市民戏称为“最牛菜单”。

23日中午,王女士一家来到运河城内刚刚开始试营业的“酷鱼”餐馆就餐,像平常一样找个位置坐下,唤来服务员点餐。而当服务员将“菜单”递过来之后,王女士愣了一下,“这什么意思?咋递给我一部iPad?”

服务员笑着打开iPad2界面,各种碳烤鱼类的图片和价格一目了然,王女士这才意识到,原来这家餐馆,竟然用iPad2当菜单!“也太奢侈了吧,用iPad点餐,一个三四千元,成本太高了。”王女士点完餐,有些惊讶地说。

随后,这家餐馆的负责人刘经理告诉记者,餐馆刚刚试营业,定位就是以时尚元素为亮点,而用iPad2点餐,只是其中一个组成部分。“我们专门做了一个点餐系统,用着很顺手,而且也能给到店就餐的顾客一个深刻印象,增加回头率。”

刘经理告诉记者,虽然成本有点高,但从长远来看物超所值,不仅点餐更加时尚、方便,而且平常

闲置的iPad2还可以提供给等餐的顾客,供他们娱乐休闲,不会因等候而不耐烦。“现在我们用于点餐的iPad2一共3部,最多时将增加到8部,投入大概得两万多元。”

“济宁餐饮行业中,用iPad2当点餐器的应该还没有。”济宁餐饮协会相关负责人告诉记者,虽然很多餐饮企业两三年前就开始使用电子点餐系统,但是一个店的成本也就几千元,相对来说,iPad2的性价比不高。“但现在餐饮行业很注重餐饮文化,时尚餐厅引入网络、电子、音响等时尚元素,也未尝不是吸引顾客的妙招。”

# 6岁先心病女孩 获公益组织筹款救助

本报济宁7月23日讯(见习记者 王洪磊) 邹城市峰山镇的6岁女孩金圆圆患有先天性心脏病,几年来一直没有获得治疗。邹城市“文莉爱心在行动”团队在得知圆圆的情况后,通过各种渠道向社会各界募集筹款,成功帮助金圆圆获得手术治疗的机会。

23日上午8点,记者在济宁医学院附属医院见到了金圆圆一家和正在为金圆圆办理住院手续的“文莉爱心在行动”团队成员,团队成员还给圆圆带来了玩具、图书、饭盒、洗漱用品等日常物品。金圆圆看到叔叔阿姨给她带来的各种礼物,十分兴奋。

金圆圆的父亲金敏告诉记者,圆圆两岁时,嘴唇和指尖发暗发青,夫妻俩带着女儿去医院检查,确诊为一种名为“法洛氏四联症”的先天性心脏病。由于当时圆圆年龄太小且病情复杂,加之家庭遇到突发状况经

济陷入困境,所以一直没有治疗。“这两年家里发生了很多变故,圆圆的叔叔去年6月份得了白血病,圆圆的爷爷经受不了儿子和孙女双双重病的打击,10月份突发脑梗塞去世了。”圆圆的妈妈说,为了给圆圆的叔叔看病,他们把这几年攒下来原本想给圆圆看病的钱都花光了,还欠下了5万多块的外债。

“文莉爱心在行动”团队的发起人张文莉告诉记者,小圆圆不属于他们团队的救助范围,但是得知她的不幸遭遇后,成员们还是觉得应该做些力所能及的事,帮帮这个小女孩。“我们团队成员帮忙联系了济医附院心脏外科的专家,又向佛教救助专项基金会申请了救助。”张文莉说,基金会已经通过了他们提出的申请,只等小圆圆办理完住院手续,就会把救助款打到医院指定的帐号上。



张文莉正在和金圆圆一家谈心。王洪磊 摄